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Előfizetési díj:
Égés/ évre 4 fit. Félévre 
2 lit. Negyedévre 1 lit. 

Kgv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
,‘i hasábos petitsor egyszer 
9 kr, többszöri hirdetésnél 

7 kr. llélyegdíj 30 kr.

Nyílt-tér petit sora 12 kr. *ei61 ís l

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Hérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyvi gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszcgi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

HVCegj elexxiUs: xxxixxcl e in. -vasárnap.

és

A gög.
A görög bölcs nagy filozófiai 

állított föl ezzel a mondásával :
princípiumot 
.Ismerd meg

magadat
Kétségtelen az. hogy az önismeret a bölcse- 

ségnek kezdete. Ámde manapság már a bölcse- 
s- g fogalma is nagyon elasztikussá lett.

Valamikor a bölcseség azt jelentette, hogy 
az ember lemondjon minden hiú csillogásról, 
kerülje a látszatot, keresse mindenben a lénye­
get és vonuljon meg szerényen azzal a tudattal, 
hogy „vanitatum vanitas“ minden a világon.

Ez a bölcseség nagyon ideálisnak, tehát 
nagyon bolondnak bizonyult csakhamar. Még 
ma is vannak ugyan egyének, akik igy fogják 
töl a böleseséget, de akikkel nagyon röviden 
végez a praktikus közvélemény ; egyszerűen 
csendes őrülteknek tartja őket.

A bölcseség ma is az önismerettel kezdődik, 
de a folytatása az. hogy ennek az önismeretnek 
alapján minden oly tulajdonságunkat, amelyek 
előnyünkre válhatnak, kellő ügyességgel érvé­
nyesítsük, áruljuk a nyilvánosság előtt, mig 
azokat a tulajdonságainkat, amik csak magunk­
nak j<»k, másoknak nem: kellő ügyességgel el­
leplezzük.

Akik ehhez értenek : azokra szokta mon­
dani a praktikus észjárású világ, hogy bölcs 
emberek.

A valódi, az ideális bölcseség azt kívánja, 
hogy ha egyéniségemben az önmegismerés alap­
ján hibákat vettem észre, azokat be is ismerjem 
és a tökéletesedés útjára lépve, (igyekezzem 
hibáimat, levetkezni, napról-napra jobbá lenni. 
A praktikus bölcseség ilyen nehéz munkával 
nem bajlódik. Erezhetem én magamban, hogy 
hiú, alattomos, boszúálló, kincsvágyó, elégedetlen, 
gőgös stb. vagyok, ez mind nem haj, a fődolog 
az, hogy a bennem levő s a társadalmi életben 
hátrányomra szolgáló tulajdonokat mások löl ne 
ismerjék.

Az a jó, hogy erre a leplezésre, a látszatnak

A „Zalamegye“ tárcája.

Oly kihalt most . . .
()/íj Iái,nit most én előttem minden,
(>hjan árva, olyan bús az élet,
Sincs szivemnek egy percnyi nyugalma, 
Amióta nem láttalak téged.

Lelkem mindig csak ottan kalandoz,
A Tát rónak hófedte bérei közt.
Hol a Fehér víznek tiszta habja 
Tajtékozva és zúgva hömpölyög.

Ott, ahol az égbe nyúló sziklán 
llószin gyopár s kék ne felejts diszhk; 
S hol a sudár fényük balzsamától 
Üde légben kis jn/langó játszik.

kitt, ahol az öt. fenyőfa alján 
liarátsáfjós árnyas kis pad vagyon.
Az, amelyen holdvilágos este 
hjyütt ültünk kedves jó angyalom.

Képzeletem bejárja az erdőt 
iS felkutatja kis lábadnak nyomát. 
Lelkem vágyva figyel a szellőre,
Sem hozza-e szárnyán ajkad szavát /

Acm hozza e azt az édes hangot,
Amely után oly rég eped szivem.
Sem hozza e az üdvözítő szót,
Hogy te szeretsz s szeretni fogsz híven !

erre a mii vészi magaslatára csak nagyon kevés 
ember emelkedhetek. Bármennyire szinészkedjék 
is egyik vagy másik ember, egy-egy óvatlan 
pillanatban ki szokott törni belőle az a rossz 
tulajdonság, amit hosszú időn átvsikeriilt ügyesen 
eltakarnia. Hisz ha az emberek nfthdnyájxmxdy 
kitűnő színészek volnának, hogy szakadatlanul 
csak jó, előnyös tulajdonaikat tarthatnák felszí­
nen : akkor soha sehol se ni tudná senki, hogy 
minő emberek között van és még jobban meg 
volna nehezítve, sőt lehetetlenné volna téve a 
társulás alapját képező emberismeret.

Kisebb, nagyobb mértékben minden ember- 
ben vain bizonyos szín észkedés, valamelyes 
konveneiónalis hazugság. Ezt szinte elkerülhetet­
lenné teszik a körülmények, a társadalmi érint­
kezés illemszabályai. Ha p. o. valamelyik öltözé­
kére nagy súlyt fektető boly azt kérdezi tőlem, 
„ugy-e jó Ízlésem van az öltözék megválasztásá­
ban ?“ — lehet nekem bárminő rossz véleményem 
az ő Ízlését illetőleg, azt n goromba őszinteséget 
nem fogom elkövetni, hogy tagadó választ adjak 
kérdésére. Inkább udvarias.m hazudni fogok.

Így van ez más körülmények között is 
Ügy hogy az emberi hibákkal szemben a tár­
sadalmi udvariasság a leherő legrosszabb nevelő ; 
mert rendesen még dé-x, ypefi s igy' növeszti 
azokat.

Ha a gőgöt vesszük, ez az emberi gyarló­
ságoknak majdnem legkiál Ihatatlanabb ja. Es 
mégis akadnak lépten, nyomon emberek, akik 
szervi 1 iznmsukkai, igen sokszor ok nélküli meg- 
lmnyászkodásukkal ezt a hibát is dédelgetik.

Pedig a praktikus bölcseség, mint minden 
emberi hibát, ezt is (igyekezik takargatni, leplez- 
getni. A gőgnek leplezője a leereszkedés. Es 
nem halljuk e itt is, ott is majdnem szerényül 
emlegetni N. N. uinak vagy úrnőnek nyájas 
leereszkedését ? Nem olvashatunk-e gyakran 
egy-egy hírlapi közleményben valamelyik maga­
sabb társadalmi állású egyén leereszkedő modo­
ráról ? Ily módon a gőg, a bizonyos körökben 
való kiváltságos, megkülönböztető magatartás 
mintegy szankcionálva van : mert ez határozott

Várok, várok, elhallgat a szél is,
Körül fog az éjnek néma csendje.
Minden nyugszik, csak lelkem hdborog 
Érted sírva, képedet keresve.

____  Pogonyi Nándor.

A ritka fegyver.
Irta : Nemő.

Az egész szomszédság összecsődült olyanko*-, mikor 
szép napsugaras délutánokon Tanyás Gergő kiült az 
udvarra a pisztolyát tisztogatni. Csakhogy ritkán esett 
az meg. Mert bizony az olyan szegény embernek, mint 
a Gergő, aki postakocsis, a kinek be kell járni a két­
kerekű kordén mindennap a városba, bogy kihozza a 
leveleket, meg a paksamétákat, — biz annak más dolga 
is van, mint hogy egyre másra fegyvert pucováljon. 
Pedig de szeretett rajta bíbelődni ! Egész bolondja volt 
annak a kis szerszámnak. Ha nagy néha kifutotta az 
időből, akkor elkérte a teleségétől a tulipántos láda 
kulcsát, vigyázva kiemelte belőle a gyolcsokba takarga­
tott fegyvert, kivitte az udvarra, aztán kezében tartva, 
átment, a Salamon boltoshoz megmártani a törülgető 
rongyot egy kis eksztraíáintos petlóriomba. Mikor a 
Salamon — Isten tudja hányadszor már, —- kicsudál- 
kozta magát a szép pisztolyon, Gergő büszkélkedve 
ment haza.

A fényes napsugarak végig siklanak a ragyogó 
acélcsövön s elsuttogják az utszéli akácfák bólingató 
leveleinek azt, a mit már a szomszédok is észrevették.

— Nini, a Tanyás Gergő pucoválja a ritka fegyvert.
Megtelik az udvar szomszédsággal. Megbámulják 

a cirádákat befutó aranyozást, az elefántcsont tusa fehér­
ségét, gyönyörű esztergályozását, s mikor a gazda nagy 
kérésre megteszi nekik azt, hogy kinyitja a tusa alját, 
valami furfangos masinériával, s egyenként ki potyogta! ja

beismerése annak, hogy az a nyájas modor, 
melylyel az illető viselkedett, nem lett volna 
szigorúan vett társadalmi kötelessége.

így csináljuk mi egymás között szinte 
mesterséges udvariassággal a válaszfalakat. így 
növeljük az egyesekbe belénevelt vagy a 
körülmények folytán kifejlődött hibákat; így 
adunk jogot, szabadalmat oly viselkedésre, olyan 
magatartásra, mi ellen az egyenlőség elve, em­
beri érzésünk, józan gondolkozásunk egyébként 
határozottan tiltakozni szokott.

Ha a leplezett vagy nem leplezett gőgöt 
mindenütt nem kisérné a szervilizmus ; ha meg­
inni y ászkodússal, férfiatlan tömjénezéssel nem 
venné körül egyesek képzelt vagy meglevő 
potenciáját és kézdörzsölve nem lesné a gőgösök 
szemöldök mozdulatát: sokkal előbb szükségét 
éreznék a társadalmi válaszfalak lebontásának 
azok az elemek, melyek az izoláltságban keresik 
egyéniségük nimbuszát.

Végre is lehetünk bizonyos körülmények 
között elkerülhetetlenül színészek ; helylyel- 
közzel követhetünk el egy-egy ártatlanabb termé­
szetű konvencionális hazugságot; mindezt el­
nevezhetjük azután bölcs magatartásnak ; de 
annyi őszinteségnek mégis csak kell lenni társa­
dalmi érintkezésünkben, hogy legalább szükség 
nélkül ne hazudjunk. Mikor megjelenik előttünk 
kiállliatatlanságának egész nagyságában a gőg : 
ne hajoljunk meg az ő föllépését acceptáló alá­
zattal ; mert ez már vétkes hazugság. Olyan 
hazugság, mely bensőnkben föllázit minden 
emberi nemesebb érzést.

Minden embernek kötelessége volna a gőgöt 
irtani. De ha már nem irtja is, legalább ne 
nevelje. Ne rakjon köveket a társadalmi válasz­
falakhoz : a gőg váraihoz . . .

Az egyszeri ferencrendi barát az alamizsnál- 
kodásról prédikálva, végül azt kérdezte a hall­
gatóságtól :

— Hiszitek-e kedves hallgatóim, amiket 
beszéltem ?

— A hallgatók némán bolintgattak, hogy 
hiszik.

az ott rejtőző golyókat, akkor végtelen az elesudálkozás.
— Ejnye, ki hinné ezt, ha nem látná !
Pedig tudják mindnyájan. — Még azt is megszám­

lálják, vájjon annyi golyó van-e benne, mint a múltkor ? 
Anynyi hát, persze hogy annyi!

Ilyenkor olyan jóleső öröm télé futja át Tanyás 
Gergőt, hogy hát még is csak szép dolog, ha az ember 
nck olyan ritka szép jószága van. Örül neki, hogy úgy 
megbámulják azt a szép, régi módi pisztolyt, a melyiket 
még valamelyik öregapja harácsolt el a lipcsei csatában 
valami ijedt franktól.

Széttekint maga körül. Egyszerre megrezzen, a 
mint a feleségét a Zeke Jóskával látja beszélgetni a 
kiskapuban. Elméláz, elszótlanodik. Á bámulók már 
mind távoztak. A fegyver kicsik a kezéből s ő még 
mindig ott ül és nézi azt a két alakot, a kik ott nevet­
gélnek egymásra . . .

Sokáig nézhette, mert már a nap bucsusugarai 
ragyogtak a fák tetején, mikor az asszony becsapta az 
ajtót. Oda megy az urához, olyan valami csodálatos 
fény látszik a szemeiben. Nevetgélésre csak nagyon 
kicsit derül ki a Gergő homloka és sóhajtva adja át 
feleségének a ritka fegyvert.

— Jól elfedd, asszony !
Aztán vállára teríti a kivarrott szűrt s átmegy a 

postamesterhez. Befog a kis kordéba, majd közbevág az 
egyszál lónak s kis idő múlva végig sikong a falun a 
recsegő kürtszó.

Sohase hallották még a falubeliek ilyen búsnak 
azt a nótát. Az utcán járó-kelők utánua tekintgettek az 
esti szürkületben a kocsinak. Űzte, kergette a lovát 
Gergő s a kerekekről fölvert por sötétté tette az utcát.

Hanem az igaz, hogy Tanyás Gergő sem érezte 
magát igy soha életében. Szeretett volna kihajtani a 
világból. Mindig eléje tűnt az a két alak a kis kapu-

Nleii Svíámmildio>í fél iv melleidet van csatolva.



— Az éppen a nagy baj — mondta a 
szerzetes — hogy hiszitek, de nem teszitek.

Mi is csak úgy vagyunk a nn társadalmi 
prédikációinkkal.

Mindenki elhiszi, de senki sem követi.

jellegére, a tagok a főbb európai nyelvek bármelyiken 
előterjeszthetik munkálataikat és szólhatnak az üléseken. 
A szakosztályi ülések határozatai a záró ülésen magyar, 
francia, német és angol nyelven fognak kihirdettetni.

6. A tagok jogai. A tagok jogosítva vannak az 
összes ülésekben való részvételre, felszólalásra és szava­
zásra, valamint előadások tartására is, mi iránt a 
kongresszust megelőzőleg kiadandó napirend határozatai

Szabályrendelet
Zola- Eqerszeg rendezett tanácsú város heiter ül étén /evő 
utcákat s a vicinális és községi közutakat illető utrendőr­

ségről.
1. §. Az 1890. évi 1. t. c. 104—145. §§-aiban

foglalt büntető határozatok a je en szabályrendeletben 
megállapított eltérésekkel a Zala Égerszög város terüle­
tén átvonuló utcák-, vicinális- es községi utakra is ét 
vényesek.

" 2. Az 1890. évi 1. t. c. 115. ij-a esetében 
vicinális és községi közúti hidakon a nagy súlyú gépelt 
stb. szállítására az engedélyt a városi rendőrkapitány 
adja meg.

3. A vicinális és községi közutakon a ho eltá­
volítását illetőleg a városi rendőrkapitány intézkedik.

4. §. A hó eltávolitási kötelezettség mérvére nézve 
az évenként kiadott megyei rendelet érvényes azzal a 
megszorítással, hogy első sorban az összes, a váios bel­
területén levő utak és utcák és ez után az állami és 
törvényhatósági közutakról távolitandó el a hó s csak 
is ezek teljes megtisztítása után vehető munkába a 
vicinális és községi ut.

5. §. A törvény 127. § ában érintett engedély ki­
adására a vicinális és községi közutakat illetőleg a vá­
rosi tanácsolletékes s az engedélyben világosan kikötendő, 
hogy a létesítmény fenntartása kit terhel.

6. §. A vicinális és községi közutakkal határos 
építkezéseknél az 1890. évi 1. t. c. 135. § ában élőit t 
engedélyt a városi rendőrkapitány adja meg.

Nemzetközi Gazdakongresszus.
A Budapesten 1896. évi szeptember 1/. 20. napjain

tartandó nemzetközi gazdakongresszus tervezete es tárgya
1. A kongresszus rendezése és cime. A földmivelés

ügvi m. kir. minister 1890. évi szeptember hó 17. 20.
napjain Budapesten kongresszust rendez, melynek cime : 
Nemzetközi Gazda kongresszus.

2. A kongresszus tartania. A kongresszus 4 napon 
át tart. Az alakuló díszgytilés szeptember 17-én délelőtt 
tartatik, mely után a szakosztályok azonnal megkezdik 
működésüket, s azt 18. és 19 én folytatják és befejezik. 
A záróülés 20 án lesz, mire a kongresszus külföldi 
tagjai részére szeptember hó 2u. és 21-én a mezőhegyesi
m. kir. ménesbirtok megtekintésére tanulmányi kirándulás 
rendeztetik.

3. A kongresszus tárgya es célja. A gabona ár- 
hanyatlása világszerte súlyos helyzetbe juttatván a mező­
gazdaságot, a kongresszus kizárólagos céljául tiizi ki a 
gabona árhanyatlásának okait kutatni es azon eszközö­
ket keresni, melyekkel ezen segíteni lehetne. A tárgyalás 
három szakosztályban történik ; az 1. szakosztály a 
termelés, a 11. szakosztály a kereskedelem es közlekedés 
ügy, a 111. szakosztály a vám és hiteliigv kérdéseit 
tárgyalja.

4. A kongresszus tagjai. A kongresszus tagjai kül 
és belföldiek és pedig :

1. A meghívott külföldi kormányok és testületek, 
valamint egyes meghívott szakemberek.

2. Az érdekelt magyar uiinisteriumok kiküldött
képviselői.

3. A magyar 
magyar gazdasági eg 
a székes főváros,

tudományos akadémia, az országos 
yesület, és más testületek kiküldöttei ; 
a magyar közgazdasági társaság

képviselői.
4. A föld mi velésügy i minister által meghívott tagok.
Ő. A kongresszus nyelve. A kongresszus hivatalos 

nyelve a magyar; azonban tekintettel annak nemzetközi

ban. Hadonázott az ostorral, izgett mozgott az ülésben
s néha szinte magánkívül fölk'áltott : Mit akar az az 
asszony V . . .

A mint kiért a szőlők közül, a szemközt jövő 
hegyesősz, az öreg l’ulkos, rákiáltott:

— Tán megbódultál Gergő"? Aztán fejcsóválva 
ballagott tovább. — Bizonyosan muslinca ment a szemébe, 
azért kapálódzik úgy az a bolondos postás.

Gergő csak hajtott tovább. Lassanként azonban 
lecsöndesült s ahogy elömlött az éj sötété a tájon, vigyázva 
kezdett hajtani a buckók közt. Egyszerre ijedten horkan 
föl a ló s zökkenve áll meg a kocsi.

— Megállj !
— Ki az‘?
— Majd megtudod !
Valami homályos emberi körvonalakat pillant meg 

a rúd előtt. Fölugrik s a lóra támaszkodva, ütésre emeli 
az ostort. A hold kicsillan a felhők mögül s legelső 
ezüstös sugara reszketve fénylik valami fényes, ragyogó 
csövön egy ember kinyújtott kezében, a ki a ló előtt áll.

Fénysugár villan ki a csóbiit s a dörrenésre hangos 
jajkiáltás felel. Tanyás Gergő golyóval mellében zuhan 
a homokra a kocsiból . . .

Az öreg Tulkos hozta nagy sietve másnap a hirt 
a faluba, hogy Tanyás Gergőt lelőtték.

A biró éppen akkor kívánt jóreggelt a jegyzőnek, 
a ki a háza előtt sétálgatott. Gyorsan megindultak a 
homokbuckók felé. A borzasztó tiir sebesen terjedt cl 
minden felé s a házakból ijedt képű alakok siettek 
az előbbiek után. Kétségbeesettnek látszó arccal futott 
Tanyásné a tömeg között s a nép szánakozva nyitott 
utat neki.

Ott feküdt Gergő a bucka alján ; tőle pár lépés­
nyire a fölfordult kordé, onnét nem messze nyugodtan 
legelészte a harmattól csillogó füszálokat a postaló.

irányadók.
A tagok a kongresszusi kiadványokat ingyen kapjak, 

az országos kiállításba a korgrosszus tartama alatt szabad 
bemenetét nyernek és a székes főváros közintézményeit 
ingyen tekinthetik meg. A Mezőhegyesre tervezett 
tanulmányi kirándulásban csak a külföldi és a földmi­
velésügyi miniszter által külön meghivott belföldi tagok 
vehetnek részt. A kongresszusi disz- és szaküléseken 
külön kijelölt helyeken igazolvány kivétele mellett ven­
dégekül megjelenhetnek a kongreszszusi tagok hozzá 
tartozói és más, a tárgyalások iránt érdeklődők, de ezek 
sem föl nem szólalhatnak, sem tagsági iogot nem gya­
korolhatnak.

7. A kongresszus előkészítése és rendezése. A 
kongresszus összes ügyeit intézik :

a) a végrehajtó bizottság;
b) a rendező bizottság ;
e) a kongresszusi iroda.
8. A végrehajtó bizottság. A végrehajtó bizottság 

a földmivelésügyi miniszter elnöklete alatt készíti elő a 
kongresszust és foganatosítja mindazt, mit céljának elő 
mozdítására alkalmasnak tart.

A végrehajtó bizottság tagjai : a belügy-, pénzügy 
és kereskedelemügyi minisztériumok egy egy képviselője ; 
az országos statisztikai hivatal igazgatója; a székes 
főváros egy, az országos magyar gazdasági egyesület 
három, az országos gazdakongresszus egy, a magyar 
tudományos akadémia egy és a közgazdasági társaság 
egy kiküldöttje; a földmivelésügyi ministerium kebeléből 
az államtitkár, egy osztálytanácsos, a fö'dmivelésügyi 
minister kiállítási irodájának igazgatója, a kongresszusi 
főtitkár — ki egyúttal a végrehajtó bizottság előadója, 
— végül a kongresszusi titkárok, kik a jegyzőkönyvet 
vezetik.

!). A rendező bizottság. E bizottságnak feladata a 
végrehajtó bizottság által előkészített kongresszus külső 
sikerét biztosítani. Ez gondoskodik a tagok fogadtatásá­
ról és kivánatukra elhelyezésükről, nemkülönben itteni 
idejük megfelelő felhasználásáról is. Gondoskodik a 
tanácskozási termekben a megfelelő rend és csendről s 
a kongresszusi tagok társas összejöveteleik, és kiránduló 
saiknál a vezetői tisztet gyakorolja. A rendező bizottság 
tagjait a földmivelésügyi m. kir. minister jelöli ki.

10. A kongresszusi iroda. A kongresszusi iroda 
személyzetét a földmivelésügyi m. kir. minister nevezi 
ki. Ez iroda végzi az összes irodai teendőket, ez küldi 
szét a meghívókat, intéz! a levelezéseket, nyomda alá 
készíti a kongresszusi munkálatokat és általában fentartja 
a kapcsolatot a végrehajtó bizottság és a kongresszus 
tagjai között. Minden a kongresszust érdeklő beadvány 
vagy közlés az irodához intézendő. A kongresszusi 
iroda élén áll mint főnök a kongresszusi főtitkár, ki a 
földmivelésügyi m. kir. minister utasításai szerint hajtja 
végre a végrehajtó bizottság határozatait. Működésében 
támogatják a titkárok, kiknek egyike egyúttal a ház­
nagy teendőit végzi. Az iroda munkálkodásában a kon 
gvesszus ideje alatt részt vesznek a tiszteletbeli titkárok is.

11. A kongresszus szervezete, a) Az elnökség :
A kongresszus összes ügyeinek élén a földmivelés 

ügyi m. kir. miniszter áll ; mint alelnök az országos 
gazdasági egyesület elnöke és a földmivelésügyi állam 
titkár működnek. Az elnök távollétében az elnöki széket 
az elnök által erre fölkért alelnök foglalja el.

A végrehajtó és rendező bizottság bármely hatá­
rozata csak az elnök ellenjegyzése által válik érvényessé. 
A szakosztályok megnyitására az elnök küld ki egyes 
tagokat.

b) Alakuló diszülés :
Az alakuló diszülést az elnök nyitja meg s a

A kocsis még élt. Üvegesedé szemeit olykor föl­
nyitotta s nehéz, hörgő lélekzetet süvített ki melléből. 
Lassan, gyöngéd vigyázattal emelték föl a homokról, 
hogy kocsira tegyék. Csönd, mély csönd uralgott a nép 
között, mig azután a kiváncsi jegyző azt kérdezte :

— Ugyan hogy történhetett ez ?
Gergő arca eltorzult a fájdalomtól.
— Aztán nem tudta magát védeni? korholó jó­

akaró hangon a biró, hogy ő se maradjon el a helység 
pennájától.

— Mivel ?
llát a ritka fegyverrel.
— Mivel'? nyögte a meglőtt ember.
— Mivel ? hát a ritka fegyverrel, mondó a jegyző 

s egyidejűleg felemelte a földről a pisztolyt. A cirádákat 
lefutó aranyozás összevegyült Tanyás Gergő szemei előtt 
az elefánt-csont tusa vakító fehérségével s fájdalomtól 
eltorzult arcára a csodálkozás kifejezése ült. Aztán szét 
nézett, mintha keresne valakit, azt, a kit a lövés percé­
ben felismert a hold és pisztoly lobbanás fényénél.

— Hát talán nem is volt magával ez a fegyver ? 
kérdé gyorsan a jegyző.

Tanyás Gergő néma megadással függött a feleségén, 
s lassú, kinos hangon felelt :

— Nálam volt!
Ä bucka teteje mögül fölemelkedő nap tiszta 

sugarai játszadoztak a Tanyás Gergő sápadt, komor 
vonásain. Megrázkódott, mintha leakarná dobni válláról 
az utolsó hazugság terhét; két karjával szétcsapott maga 
körül, aztán arcra bukott, nehéz zuhanással.

A halál elvégezte a többit.

jegyzőkönyv vezetésére, valamint annak hitelesítésére 
4—4 tarot küld ki.Ezek után a főtitkár bejelenti a jelenlevő kormány- 
küldötteket és felolvassa a bejelentett kongresszusi tagok 
névsorát erre az elnök kihirdeti a kongresszus tartamára 
megválasztott diszcl,tökük és a tiszteletbcl, tisztviselők 
neveit esetleg egyik kongresszusi tag által a kitűzött 
kérdést tárgyaló előadót, végül bejdentetik a szakosztály, 
ülések megkezdésének ide,e, s a tárgyalások helye, minek 
megtörténte után elnök a diszülést bezáija.

c) Záróülés. .
A záróülésen be lesznek mutatva az egyes szak­

osztályok jelentései és esetleg határozata, melyek el-
J . ’ , V, ívlvn .. íi Au Ihint A záró

gresszust.
d) Szakosztályi ülések.
A kongresszus három szakosztályban működik. A 

szakosztályi üléseket az elnök által e célból kiküldött 
ta°" nyitja meg s tájékoztató jelentése után a kiküldött 
jegyző által a jelenlevő szakosztályi tagokat szamba 
veszi és azok sorából ad hoc elnököket hoz javaslatba

e) Bizottsági tárgyalások.
Á szakosztályok egyes kérdések alaposabb .előké­

szítése vagy megvitatása végett keblükből esetleg bizott­
ságokat is küldhetnek ki, ezek azonban kötelesek 
munkálkodásukat oly időben elvégezni, hogy javaslataik 
telett az illető szakosztály a záróülést megelőző napon 
még határozatot hozhasson.

A szakosztályok határozatai azok elnökei és jegyzői 
által alárva a főtitkárhoz adandók be, ki erről az elnök 
nek jelentést tesz, a ki intézkedik, hogy a javaslatba 
hozott határozatok egyik általa kijelölendő kongresszusi 
tag által az összes ülésen előterjesztessenek.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
í.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur ő nagymélt. 
f. é. augusztus hó 6 áu 41844/1V. 2. sz. a. hozzánk intézett 
leirata alapján figyelmeztetjük érdekelt gazdaközönségünket, 
hogy az állatoknak farukon sütővassal való bélyegzésétől 
saját jól felfogott érdekükben tartózkodjanak, miután 
ezen eljárás az illetők bőrének elértéktelenitését s köz­
vetve maguk az állatok árának csökkenését vonja maga 
után ; mihez képest a tüzes vassal való bélyegzést jövőre 
vagy teljesen mellőzzék, vagy pedig a far helyett az 
állat szarván, esetleg álkapcsán alkalmazzák.

Sopron, 1896. évi augusztus havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.
Az innsbrucki 14. hadtest hadbiztossaga, az 

általa 1896. évi október havától 1897. évi május hó 
végéig szükségelt és havi meghatározott részletekben 
az innsbrucki, tranzensfesti, trienti, linzi, salzburgi és 
welsi katonai élelmezési raktárukba szállítandó, egyben 
39u60 métermáxsa zab szállítására pályázatot hirdet, 
mely szállítást illető eladási ajánlatok t. 1H96. é. szop 
tember hó 22. napjának délelőtti 10 órájáig nevezett 
hadbiztossághoz nyújtandók be.

Mely szállításra oly megjegyzéssel hívjuk fel érdekelt 
köreink figyelmét, hogy az ezen szállítás alapjául szolgáló 
teltételeket tartalmazó, f. é. augusztus hó 15. kelt füzet, 
nevezett hadbiztosságánál, valamint a fenntnevezett 
katonai élelmezési raktáraknál bárki által betekinthető, 
illetve ivenkint 4 kr. nyomtatási költség megtérítése 
mellett megszerezhető.

Sopron, 1896. évi augusztus havában.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
I.

Zala-Égerszög, rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, hogy az iparos tanouc iskolába leendő 
beiratkozások f. évi szeptember 6 án és 13 án délután 
2 órakor a polgári tin iskola IV ik osztályában fognak 
teljesítettni.

Zala-Égerszögen, 1896. augusztus. 31.
ltotfy Lajos, polgármester.

II.
Zala Égerszög, rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a tanács által előterjesztetett s a 
pénzügyi bizottság részéről letárgyalt 1897 ik évi városi 
költségvetési előirányzat az I886.évi XXII. t. c. 125-ij 
2-ik bekezdése értelmében, a városháza tanácstermében 
1896. évi szeptember hó 3 -tól egész szeptember hó 19-ig 
bezáiólag, közszemlére kitétetik, mely idő alatt a hivatalos 
órák alatt mindenki által betekinthető s az észrevételek 
ezen idő alatt ellene megtehetők.

Zala-Egerszeg, 1896. szeptember 3-án.
ltotfy Lajos polgármester.

Helyi megyei és vegyes Mrek.
A herceg prímás ünnepélyes fogadására Keszthely 

város nagyban készül. A múlt héten számos kéz dolgozott 
az utcák, terek és utak kifogástalan rendbehozatalán, 
diadalkapuk feliállításán és díszítésén. A templom 
restaurációja a múlt héten teljesen befejeztetett, most 
már csak felszentelésre vár a gyönyörű templom.

Miniszteri elismerés és köszönet. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter dr. Mandel l\íl országgyűlési 
képviselőnek, aki választó kerülete jobbára idegen ajkú 
vidéken rnűdödő tanítóinak az ezredéves kiállítás tanul­
mányozását saját költségén lehetségessé tette, őszinte 
elismerését és köszönetét nyilvánította.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1896. évi 36 ik számához.
Állandó választmányi gyűlés. A folyó évi október

lió 1 - én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes köz 
14vülésre az 1897. évi megyei költségvetés megállapítása 
tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett 
az állandó választmány ülése az 1886. évi XXI. t. c. 17. 
<-a értelmében folyó évi szeptember hó 14 én, — ugyan 
a lent kitett közgyűlésén felveendő egyéb törvényhatósági 
ügyek közgyűlési tárgyalásának elkészítése végett pedig 
nz állandó választmányi ülés folyó évi szeptember hó 
24 én mindenkor délelőtti 9 órakor Zala-Égerszögen, az 
ujmegyeház gyűlés termében iog megtartatni.

Murakoziek Deák Ferenc szobránál. Múlt hó 
27-én 670, legnagyobb részt horvátajku löldmivelőkből 
;illó társaság zarándokolt fel Budapestre, hazánk főváro­
sának és az országos kiállításnak megtekintése végett. 
\ muraköziek első sorban a Mátyás templomban, azután 
|i,, 1 íg Deák Ferenc szobrához vonultak, ahol Margitai 
József, a Csáktornyái tanítóképző intézet igazgatója, 
hazafias szellemű beszédet tartott, amelyet a szobor 
korül fedetlen fővel csoportosult muraköziek zajos éljen- 
zéssel fogadtak.

Sumeghváros képviselőtestülete legutóbbi gyűlésén 
a város 1897 ik évi költségvetését következőleg álla­
pította meg: A) Bevételek : Pénzmaradvány az 1896 ik 
évről: 170 frt. 84 kr., községi adóhátralékból 1768 írt. 
>0 kr., földbérhátralékból 276 frt. lő kr., lakásbérből 
120 Irt., piaci helypénzből 120 frt. vágóhíd után 150 
j'j't. vágódijakból 180 frt, mészkemencebérletből 725 frt., 
kavicsbányából- 80 frt., homokbányabér 10 frt., regálé 
vakságból 744 írt. 74 kr., vadászati bérletből 466 
Irt., 400 frt. tőke 5%-os kamat 24 frt., alapítványok 
kezelése után 281 forint., iskoladijakból 650 frt., végre­
hajtásból 120 frt., erdei íaeladásból 5000 frt., téglagyár­
ból 600 Irt., föld bérekből 656 frt., ipariskolai segély 
200 irt., rendkívüliek hói 450 frt., pásztorok fizetése 1000 
irt. összesen 13790 frt. 83 kr. B) Kiadások : Állami 
adóra 1202 írt., törvényhatósági pótlékra 90 frt., törvény 
hatósági útadóra 94 frt., illetékegyénértéki adóba 60 frt., 
iparkamarai illetékbe 10 frt. jegyzői nyugdíjra 20 frt., 
elemiiskolára 5749 frt., ipariskolára 700 frt., adósságok 
kamataira 1450 irt., irodaszerekre 250 Irt, erdei kiadás 
1721 frt. 71 kr., világításra 300 frt., épületek fenntartására 
300 frt., mezőgazdaságra 300 irt., tisztviselők és szolgák 
fizetése 3342 irt. 91 kr., szolgák ruházatára 335 frt., 
lelencek ápolására 480 frt., rendkívüliekre 1000 irt., 
reáliskolái hozzájárulás 1432 frt. 38 kr., állami utakhoz 
évi hozzájárulás 64 Irt., pásztorok javadalmazása 1000 
irt., összesen 19901 frt. Ennélfogva a fedezendő hiány 
6110 frt. 88 kr. lévén, a községi pótlékot 31 ban
állapították meg. A folyó évi községi adó 47.7u 0 s így 
a jövő évi majd harmadával kevesebb lesz.

A pacsai műkedvelői előadás múlt hó 2! =en
nyesen sikerült. Színre került Gerő Károly „ Próbaházas- 
saga1-. Zajos tapsok és gyakori kihívások jutalmazták a 
a szereplők elismerést érdemlő faradságát, mert egytől 
egyig derekasan megfeleltek a nekik kiosztott szerepnek ; 
az énekszámokat is mind többször kellett megismételni. 
Sajnos, hogy a rossz időjárás a vidéket teljesen elriasz­
totta a megjelenéstől, e miatt az anyagi eredmény messze 
hátul maradt az elért fényes erkölcsi sikertől. Hogy mind 
azáltal az iskolák céljára is jutott valami 15 írton felül, 
azt tisztán a szives felül fizetések eredményezték. Jegyeiket 
nagyobb összegben váltották: Kollár Jánosáé úrnő 5 
irt (telülfizetés 2 frt) Szentmihályi Dezső (t. 1.) 3 irt,
(íaál Miklós 3 frt (t. t. 1 írt), Böhm család 6 frt (t. t. 
86 kr.), Székely Ernő 4 irt (í. t. 2 frt) N. N. 2 irt 5 ) 
kr. (t. t. 90 kr.), Bárányay Ödön, PáÜfy László, dr. 
Frommer József, dr. Wenetianer Izov 1—1 irt és (f. t.
1 1 fit), Sehleifier család 4 frt, Lusztig család 3 frt 
50 kr. (1. t. 50 kr.), Müller család 2 frt, Pollák család
2 Irt, Szabó Pál 3 frt ff. f. 50 kr.), Kőim Sándor 2 
frt (t. 1. 40 kr.), Stern Dávid 2 frt 50 Kr. (f. t. 50 kr.), 
Birseidéi- Samu 2 frt, Kartl Ignác 3 írt 20 kr. (t. t. 
40 kr.), Grósz Simon 2 frt (f. f. 40 kr.), Fischer Miksa
3 iit 60 kr. (f. t. 50 kr.), Deutsch Károly 2 frt 50 kr. 
J. t. 9 ) kr.), azonkívül következő feliilfizetések : Horváth 
Károly 1 frt, Harth István 1 írt, Kalllesz Lajos 70 kr., 
Erdődi Jenő, Weisz Samu 50—50 kr., Kraus Josefa 
úrnő 40 kr., Sterberg Hennin úrnő 60 kr., Kovács 
János, Käufer N. 20—20 kr. A szives íeliiiiizetésekért 
a rendezőség hálás köszönetét nyilvánítja.

Aiapkü-letétel. A keszthelyi m. kin gazd. tanintézet 
uj épületének alapkő letételi ünnepélye szept. 1 én d, e. 
ment végbe. Jelen voltak Dr. Csauády Gusztáv gazd. 
int. igazgató, a tanári kar, a városi hatóság és szép 
szánni közönség. A monumentális épület építése most már 
gyorsan halad

A Sümegi iskolabizottság augusztus hó 27 én Eitner 
Sándor bizottsági tag elnöklete alatt tartott gyűlésén 
tudomásul vették Auerbach Lipót rajztanárnak a szeg- 
szárd i tőgy mnasiumhoz történt kinevezését. Az igy 
megüresedett rajztanán állásra llöleky Sándor képesített 
rajztanárt hívta meg a bizottság s felkéri a vallás- és 
közoktatási minisztert, hogy tekintettel az iskolai év 
közelségére, a bizottságnak ezt az intézkedését szives- 
kedjék jóváhagyni. Egyúttal a szabályzatnak megfelelőleg 
Mérő István és Hermán Gyula pályázók kérvényeit is 
felterjesztik. Az elemi iskolához kántortanitónak Molnár 
Bú a tanítót választották meg.

Tovább képző iskolázás a polgári leányiskolát 
végzett tanulok szamara. A helybeli leányiskola tanító 
testületé a folyó 1896/97. tanítási esztendőben tovább 
képző iskolázást óhajt nyújtani a polgári leányiskolát 
végzett tanulók számára. — A tanítás célja az, hogy 
azon tanulóknak, kik felsőbb iskolázásban nem részesül­
hetnek, részletesebb ismeretet adjon a nemzeti- és álta­
lános műveltség alapját képező tantárgyakból. A tanítás 
tárgyai: magyar irodalomtörténet, német irodalomtörténet, 
Magyarország földrajza, történelmi magyarázatokkal; 
természettani és csillagászati népszerű előadások, kísér­
letekkel. Esetlegesen később megállapítandó tárgyak 
tanítása. A tanításban részt vehetnek : a női kézimunkát 
tanuló növendékek. Továbbá mindazon nők, kik a pol­
gári leányiskola negyedik osztályát elvégezték. A tanítási 
óraszám 5—8. A tanítás ingyenes. Jelentkezhetni lehel

a polgári leányiskola igazgatójánál folyó évi 1896. évi
szeptember hó 15-ig.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Szabolics Melánie okleveles torna és háziipari munka- 
tanítónőt a Csáktornyái állami polgári leányiskolához a 
XI ik fizetési osztályba segédtanítónővé nevezte ki.

Kitüntetett megyei iparos. Fialovics Lajos nagy­
kanizsai butorgyáros fia a párisi időleges kiállításra egy 
pompás pipere asztalt és széket készített, amelyet a 
jury a legnagyobb kitüntetésre méltatott és az érdem 
jelvényeket, amelyek díszoklevél-, a nagy aranyérem és 
a kiállítási arany érdemkeresztből állanak, a kiállítás 
igazgatósága kézbesítés végett megküldötte Nagy-Kauizsa 
város tanácsának.

A zala egerszegi tanintézeteknél az 1896/7-ik tanévi 
beiratások eredménye szeptember 5 ig : az állami fogyni- 
nasium I ső osztályába 53, a il ik ha 39, a III-ikba 20, 
összesen 1 12, az államilag segélyezett községi felsőkeres­
kedelmi iskola alsó osztályába 34, a középsőbe 36, a 
felsőbe 22, összesen 92, az államilag segélyezett községi 
polgári fia iskola III ik osztályába 30, a IV ikbe 41, 
összesen 71, az államilag segélyezett községi polgár i leány 
iskola 1 ső osztályába 39, a II ikba 28, a Illákba 22, 
a IV ikbe 22, összesen 111, a községi népiskola összes 
osztályaiba 401 fiú, 380 leány, összesen 781 tanuló 
iratkozott be.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Alulírottak úgy maguk, mint az összes rokonság nevében 
lesújtó veszteség érzetével tudatjuk a szeretett jó édes 
anyának, nagyanyának illetve anyósnak özv. Tóth 
Ferencné szül, Eberhardt Anna asszonynak folyó évi 
augusztus hó 29-én d. u. :!/42 órakor a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után életének 59 ik évében hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunyták A boldogoknak 
hifit tetemei vasárnap, augusztus hó 30 án d. u. 4 órakor 
(Óla külváros 8 10. sz. a.) fognak a róni. kath. egyház 
szertartása szerint a zala egerszegi sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
folyó hó 31-én délelőtt 9 órakor log a helybeli plébánia 
templomban az Urnák bemutattam!. Xala-Egerszegen,
] 896. évi augusztus hó 29 én. Áldás és béke lengjen 
drága porai fölött! Tóth Sándor, Tóth Károly, Tóth 
Eleonora, Tóth Alojzia, Tóth Imre, mint gyermekei. 
Tóth Dezső, Tóth Kálmán, Tóth Sándor, mint unokák. 
Tóth Sándorod szül. Miilei Erzsébet, Tóth lm ióné szül. 
Cziráky Mariska, mint menyei.

A keszthelyi kath. fögymnaziumban az 1896/7. 
évre szóló beiratások szept. 1. 2. és 3 án eszközöltettek. 
A 8 osztályban ez ideig 250 tanuló Íratott be. A rendes 
előadások — tekintettel a hetcegprimás látogatása 
alkalmából tartandó ünnepélyekre — szept. 10 -én 
kezdődnek.

Uj anyakönyvvezetö megyerit ben. A belügyminisz­
ter a lég rád i anyakönyvi kerületbe anyaköny vezető 
helyettessé — a születési és halotti anyakönyvek veze 
lésére szorítkozó hatáskörrel — Kim per Mártont ne­
vezte ki.

Iskolai értesítés. A zalaegerszegi kereskedő 
tanonciskolában az 1890 7. tauávi beiratások f. hó 6 án, 
d. u. 3—4 ig és folytatólag f. hó 13 án d. u. 3—4 ig 
fognak eszközöltetni a polgári iskola épületében. Félévi 
tandíj fejében minden tanuló a beiratás alkalmával öt 
forintot köteles fizetni. A szabályszerű tanítás 1. hó 15 én 
veszi kezdetét, miről a főnök urakat azzal értesítem, 
hogy tanoncaik beiratásáról annál inkább gondoskodjanak; 
mert ellen esetben kénytelen leszek a miuisteriális 
szervezet értelmében az első toku iparhatóságnál jelentést 
tenni. Zala- Égerszögen, 1896. szeptemb. 3-án. Balassa 
Benő, a kereskedő tanonciskola igazgatója.

Az 1897. és 1898. évekre vonatkozó törvényható 
sáqi utfentartási előirányzatokat a közigazgatási bizottság 
elfogadván, azok a törvény értelmében szeptember 3 tói 
18 áig bezárólag a vármegye első aljegyzői irodában köz 
szemlére vannak kitéve. Az előirányzat 1897-re 254.914 
frt 99 kr., 1898 ra 241.709 frt 74 kr. kiadás. Az útadó 
10% ban, a kézi miuimálistákra nézve pedig 1 frt 50 
krban állapíttatott meg.

Tarsas sorsjáték. A kiállítási igazgatóság tárgy­
sorsjátékot rendezett, melynek jövedelméből 80% a hazai 
ipar segélyezésére fordittatik. A játékterv szerint 
19858 kiváló műizlést mutató ipari, illetőleg házipari tárgy 
sorsohátik ki 160.000 korona összértékben. A főnyere­
mény 20.000 koronával van előirányozva. Vau még 
10,000, 6000, 2000, 1000, 400, 200,100,10 stb. koronás 
nyeremény, melyek közül az első tizenhárom nyeremény- 
tárgy értékét a nyerő 20% levonás mellett készpénzben 
is átveheti. A húzás a in. k. lottoigazgatóság közben­
járásával f. c. október hó 1-én fog megtartatni s egy 
sorsjegynek az ára 40 fillér (20 kr). Ezen sorsjáték, 
tekintve annak nemes célját, valamint a húzás által 
nyuitaudó előnyöket, a mennyiben a befolyó öszegnek 
80%-a a játszó közönségnek visszaadatik, a támogatásra 
kétségen kívül igen érdemes. A szóban forgó sorsjegye­
ket akár az igazgatóságtól közvetlenül, akár a tőeláru - 
siló helyen (Budapest, IV. kerület Károly körút 24. 
sz. a.) lehet megvenni. A sorsjegyeket a dij előleges 
beküldése mellett bérmentve küldik meg.

Állami polgári leány iskola megnyitás. Keszthelyen 
szept. 10-én fog megnyittatni az állami polgári leány­
iskola és pedig egyszerre megnyílik az 1. 11. III. osztály. 
A bei válások szept. 9 ig eszközöltetnek.

A. m. kir nem tényleges honvéd legénységgel 
az S896. évben tartandó ellenőrzési szemle Pacsán 
október, 2., 3., 4. 5- én, Szt-Grófon október 7. és 8 án, 
Sümegben okt. 10., 11., 12., 13., 14 én, Tapolczán okt. 
15. 16., 17., 18, i9 én, Keszthelyen okt. 21., 22., 23-án, 
Letenyén okt. 8., 9., 10 én, Perlakon okt. 12 és 13-án, 
Csáktornyán okt. 15., 16., 17 én, Alsó-Lendván okt. 
19., 20 és 21-én, No ván okt. 23., 24 én, Zala Égerszögen 
a városra és a járásra okt. 26., 27., 28, 29 én lesz. 
Az utószemle Nagy Kanizsán a honvéd laktanya udvarán 
fog megtartatni és pedig november hó 19iéu a tapolezai, 
sümeghi, keszthelyi, nagy-kanizsai, zala-egerszegi, novai 
és perlaki járásokra, továbbá Nagy-Kamzsa és Xala- 
Egerszeg városok részére, míg november 20-án az alsó

lendvai, Csáktornyái, perlaki és letenyei járásokra nézve.
„Piasticoir4, ez a fiatal vállalat, a mely az ezredéves 

kiállítás látványosságai közt az első, ma már találkozó 
helye a vidékieknek. Ötven krajcárért káprázatos 
látványosságot nyújt a látogatónak. _ .

Á budapest-csáktonyai villamos vasút traszlrozási 
munkálatait legkésőbb októberben kezdik meg. A kiépi 
lésre megvan minden kívánt föltétel. Az engedelemokirat, 
illetőleg annak 1897. július végéig való meghosszabbítása 
a villamos vasútra nézve Budapesttől Csáktornyáig, 
illetve az országhatár széléig szól. Minthogy az ország­
határ széle Fiume is, valószínűleg ez okból hitték több 
oldalról, hogy a vasutat egész Fiúméig kiépítik, amiről 
azonban — egyelőre legalább — szó sincs. A budapest- 
csáktornyai villamos vasút a Balaton nyugati partján 
fog elhaladni, s ha tényleg kiépül, kivált a déli vasút 
magyar vonalainak fog veszedelmes versenyt okozni.

" Elmentek a katonák. A 20 ik honvédgyalog ezred 
három zászlóalja, amely augusztus hó 25 én jött váró 
sunk ha, augusztus hó 31-én ment el Jánosháza felé 
ezredgyakor latokra.

A varos utcainak asphaltozasat az első magyar 
asphalt részvény társaság a fehér képi utca végén a héten 
megkezdette. ‘A képviselőtestület részéről tervbe vett 
utcák asphaltozásával városunk jelentékenyen fog csU 
nosodni.

Tanítói pályázat. Döbréte rk. iskola tanítói állomása 
betöltésére t. szept. 13-ára pályázat hirdettetik. Java­
dalma : Szabad lakás és házi kerten kívül a hitközség 
pénztárából 300 frt. — Személyes megjelenés és ok­
levél kívántatik. — Az állomás azonnal elfoglalható. 
Nagy Lengyel, 1896. aug. 31. (Zalam. posta helyben) Gaál 
Ferencz pléh. isk. sz. egyh. elnök.

Eladó vetőmagvak. Zalamegyében fekvő „ Józsalaki“ 
gazdaságban eladó. 1. Vörös „Don búza“ szálkás 10 
frt. 2. Trim pb rozs 9 frt. 3. Goldenfovil árpa. 9 frt. 4. 
Meteor zab 8 frt. liectoliterenkint ; — nagyobb meg­
rendelésnél árengedmény nyujtatik. Megredelések a 
Zalavármegyei egyesület titkárságához iutézendők.

Nestlé gyermektáplisztje, amely 40 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Európában, 
hanem a többi világrészben is óriási elterjedettségnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek­
orvosoktól úgy ajánltatik, mint amely az anyatejnek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal el. Mig a tejet, hogy 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy sáliéi ísavval keverik össze, amelyek idővel a gyer­
meki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-tele 
gyermektáplisztnel egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerősödnek: mert állandóan ugyanazon táplálé­
kot kapják. A Nestlé-féle gyermek liszt a gyermekek fel­
nevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságo­
kat magába foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot 
fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve ama körül­
ménytől, miszerint, mint tej pótlónak, érteke meghecsülhet- 
len. mint pépnek kiváló sajátságai vannak es a gyermekek 
veszedelmes bél hurutjainál, valamint a cholera nostrásnál 
mint tápanyag, a belet izgató tej helyett jótékonyan 
használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé-gyermektápliszt- 
nek, amit az uj kor orvosi kézikönyvek joggal említenek 
fel. Óvjuk a közönséget más, vásári módon hirdetett 
készítményektől, amelyek kizárólag a közönségnek a f<4le­
vezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrák-magyar 
monarchiára líerlyák /\-nel van Mécsben (1. Naglergasse 1.) 
Kapható minden gyógyszertárban és droguista kereske­
désekben. X.-Égerszögen Kaszter Sándor gyógyszertárában.

IRODALOM.
Ünnepnapok. Magasztos, szép és lélekemelő ünnep­

napok folynak le mostanában az ország szivében és 
azokról a „Képes Caládi Lapok“ képben és írásban 
mindig hűen és kötelgsségszerüen beszámol. Ez ugyan 
nem érdem, de hazafiui kötelesség, melyet minden lapnak 
meg kell tennie, de a „Képes Családi Lapok“ azt lelke­
sedéssel teszi meg. A szép kiállításunkról egyre másra 
közölte a képeket, most pedig minden számában leírásokat 
közöl, pavillonként méltatva magyar műk'neseink tárlatát. 
E leírások Miskolczi Henrik tollából erednek. Ezenkívül 
minden számában közül költeményeket, elbeszéléseket, 
regényeket, Lau ka Gusztáv, Tolnai Lajos, dr. 1 >ézsi Sándor, 
Maderspaeli Sándor, Károlyi Gyula sth. tollából. A „Képes 
Családi Lapok“ kiadóhivatala (Budapest, Vadász utca 
14 sz.) minedenkinek szívesen küld mutatványszámot.

A Szabadító, regény egy kötetben, irta Gyalui 
Farkas. A történeti regényírás kihaló télben van nálunk, 
alig akad író, aki kulőválja, mert fogva tartja nagy 
részét a modernség varázsa. Pedig érdemes volna a 
munkát folytatni, ahol Kemény Zsigmond, Eötvös József 
és mások abba hagyták. Sok szép és vonzó epizódja 
van a magyar történetnek, a mely csak úgy kínálja 
magát a feldolgozásra. Egy ilyen epizódot dolgozott 
fel Gyalui Farkas, ez a tehetséges és soktudományu 
fiatal iró, „A szabadító“ című regényében. — Kolosvárott 
játszik a török világban és azonnal megüti az olvasót 
a friss erdélyi levegő, a mely nem lan kaszt, mint sok 
opiumtelt modern esinyálmány, hanem megedzi és a 
nemzeti büszkeséget fejleszti, a múltból szedvén elő 
igazi magyar alakokat. A cselekmény elejétől végig 
érdekes, a kor hűség nem enged kívánni valót és a 
jellemzés majdnem meglepő ezen igen fiatal írónál. 
Melegen ajánljuk Gyalui Farkas művét a magyar olvasó 
közönség figyelmébe. Megjelent az „Egyetemes Regény- 
tár“ kiadásában és ára piros vászon kötésben csak ötven 
krajcár.

A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű folyó­
irat szeptember eisei XVII füzete a következő érdekes 
zenenjdonságokat hozza; I. Zsadányi Ármándtól, A 
gulyás nótája. II. „Nem bánom én kedves rózsám, ha 
igy is, ha úgy is“ — két közkedvelt magyar dalt. III, 
Sc har wen ka Fülöp, Albumiapját. — IV. a világhírű



norvég zenek ül tő Grieg Ed ward „Titkolt szerelem“ 
műdalát magyar-német szöveggel s végül \ . kisgeszéni 
Szabó István „Vigéezez indulóját“. A végig értékes és 
legszebb zenei újdonságokat tartalmazó zenemű folyó­
iratot minden zongoráznunk érdeke megismerni, mert a 
lap, mely havonta 2 szer mindig 10 oldal zenemű tarta 
lommal jelenik meg. évnegyedenkint tehát 60 oldal 
legmodernabb zeneujdonságokat közöl 1 írt. előfizetésért, 
a kiállításraa legszebb hangjegy kiadványokéval vetekszik. 
Hasznos szolgálatot vélünk tenni tehát minden zene­
barátnak, ha figyelmét a szép kóla folyóiratra irányítjuk. 
Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában 
Budapest, Csengery utca 02. sz., honnan megkeresésre 
bárkinek ingyen és bérmetve küldenek mutatványszamot.

Keszthely monográfiája. Bontz József keszthelyi 
rk. segédlelkész megírta Keszthely monográfiáját, mely 
szept. 8-án kerül ki sajtó alul. Az érdekes munka OUO 
oldalra terjedő kötetet tesz ki s igen gazdag tartalommal 
fog bírni; 33 kép fordul elő a munkában. Ezen munkájával 
a derék szerző hasznos szolgálatot tett nemcsak Keszthely 
nek, hanem a történelmi irodalomnak is. A munka ara 
2 írt. 50 kr.

A nemzetközi gazdakongresszus alkalmából idő­
szerű cikket olvasunk a Magyar Gazdák Szemléjében 
a búza folytonos árhanyatlásának okairól. A cikket 
Bernát István az ismert gazdasági szakiro írja. Érdekesen 
fejtegeti, hogy az árhanyatlásnak nem a túltermelés az 
oka, mert ilyen tényleg nincs, hanem a börzei halai - 
idő játék papiros-búzával, illetőleg az üzletek búzában 
-— de búza nélkül. Ennek a veszedelemnek az ellen 
súlyozásával föltétlenül szükségesnek tartja az arany­
valutával szemben az ezüst értékének hely reál I i tását és 
különbözeti üzletek eltiltását. Hivatkozik az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület és a Magyar Gazdaszövetség 
álláspontjára, melyek a börze reformja ügyében kidolgozott 
emlékirataiban egyértelműen állást foglalnak a küloin 
bözeti üzletek ellen s azoknak mielőbb való eltörlését 
sürgetik, -— s a német birodalmi tanacsra, melynek 
többségre csak nemrég szintén a börzejáték teljes eltörlése 
mellett nyilatkozott. A Magyar Gazdák Szemléje legutóbbi 
füzetében figyelemre méltó cikket ir még dr. Csillag 
Gyula egyetemi tanár a gazdasági cseledügyről és a 
munkás- és cselédbiztosításról, — Bálint Imre pedig a 
tőszde reformjáról. A folyóiratot a Magyar Gazdaszövetség 
adja ki s tagjainak, a kik évi G frt tagsági dij fizetésére 
kötelezik magukat, ingyen küldi.

Selyem-diimasztok (>5 krtól. u frt
65 krig méterenként ; valamint fekete, fehér, szines 
lienneberg-selyem 35 krtól 14 írt 65 krig méteren 
ként sima, csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a. 
t. (mint egy 240 különböző mimőség, 2000 szin és 
mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és 
vámmentesen a házhoz szállítva; mintákat postafordul 
iával küld Heiineberg (». (cs. és k. udvari szállító) 
seiyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros, bélyeg ragasztandó. ; 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz- 
telnek.

Nyilt-tér.
N y i 1 a I; k o z a t.

Polgár Béla zala egerszegi pénzügyi fogalmazó ur 
az általa „Zalarnetjye a le/töu“ citnii löpiratában rólam 
is, mint a megyei ön kény kedés egyik áldozatáról, emlé­
kezik meg. — Tudom, hogy Polgár barátom ezt nem 
irántami rossz akaratból tette ; de mégis az általa ezen 
ügyben nem ismert helyzet megvilágítása és az igazság 
érdekében ki kell jelentenem a következőket: Engem 
tek. Gsertán Károly alispán ur tökéletesen meggyőződ 
tetett arról, miszerint áthelyeztetésem saját és családom 
érdekében történt és hogy az áthelyezés nem most, 
de már évekkel ezelőtt megtörtént volna, — ha egy 
bizonyos körülmény, t. i. fiam iskoláztatása és alispánunk 
jó akarata, azt meg nem akadályozta volna. — Akkor 
pedig Malatinszky kollégám még nein volt. a megyénél 
s igy csak a véletlen játéka, hogy ő került az én he­
lyemre és én az övére.

Ez az igazság.
Sümegen, 1896. szeptember bő 3-án.

<‘i* István
szolasrbiró.

Krondorfi savanyuviz.
Stefánia trónörökösné forrás.

kitűnő gyógyvíz,
kedvelt asztali viz.

Zala-Égerszögen Ján Ferencnél s minden nagyobb 
tüszerkereskédesben kapható.

471 V. 1896. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhin é teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 6554. számú végzése által 
Heller Gusztáv és Vilmos bécsi cég végrehajtató jajára 
Derencsény Pál zala egei szegi lakos ellen 191 frt 55 kr. 
tőke, ennek 1896. April, hó Utol járó 6% kamatja, 
úgy ’ járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 484 frtra becsült bútorok 
hói álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő el 
adatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Zala Egerszegen leendő eszközlésére 1896. évi sz6p;6ivber 
ho 15 ík napjának d. e. 10 oraja batáridőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1896. augusztus hó 30-án.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

614/v. 1896. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 8038. számú végzése által 
Fuchs Albert aroaui lakos végrehajtató javára 
Derencseny Pál zala-egerszegi lakos ellen 173 forint 
35 krajcár tőke s ennek 1896. évi május hó 22-től járó 
6°/,-os kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 478 frtra 
becsült bolti cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 1896 ik évi 
szeptember ho 21 ik napjariak d. e. 10 oraja határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árveréseit, az 1881. évi LX. t. c. i()t.§-a éltei­
mében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is cladatni 
toguak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1896. szeptember hó 4 én.
NAGY SÁNDOR kir. bir. végrehajtó.

667 v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

,02. §a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 847 1. sz. végzése által Berger 
Arnold z. egerszegi lakós végrehajtató javara Kesseldorfer 
Maria zala egerszegi lakos ellen 220 frt tőke, ennek 
1895. november hó 27-től járó 6°/0 os kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal 
mával biróilag lefoglalt és 389 frtra becsült szarvasmarhák 
gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Zala Egerszegen leendő eszközlésére 1896. évi 
szeptember ho 15-ik napján d. e. II oraja határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. §-a értelmében a leg 
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1896. augusztus hó 30 An.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

598; v. 1896. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a érteimében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir járásbíróság 7792. számú végzése által

zala egerszegi takarékpénztár végrehajtató javára Fatér 
Ferenc és Jakabfy Lajos gébárti lakós ellen 1<»() frt tőke, 
ennek 1896. jim. bó 20-tól járó 6% os kamatja, úgy járuló- 
kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
bíróiba«- lefoglalt és >815 frtra becsült szalmás gabona 
és eg/ pár járatos ökörből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása cliendeltotxen, ennek a 
helyszínén, vagyis Gébárton leendő eszközlésére 1896. 
évi szeptember hó 17 ik napjának d. e. 10 órája 
batáridőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozok ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó 
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 1(5. §a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek beesárou alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. íj-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1896. augusztus bó 28-áu.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

561 /v. 1896. sz.

ül
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 8113. számú végzése által 
Topler György b.-szt. lászlói lakos végrehajtató javára 
Vi7sy Peter b.-szt. lászlói lakos ellen 30 frt tőke, ennek 
1896. jmiius bó 21 tői járó 5!,/0* os kamatja, úgy járu ­
lékai erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával 
b róilag lefoglalt és 1026 frtra becsült szarvasmarhák 
lovak, gazdasági eszközök, szalmás gabona, takarmány 
és bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Búcsú-Szt.* Lászlón leendő eszközlésére 1896. 6VÍ 
szeptember ho 12 ik napjan d. e. 10 óraja határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek beesárou alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1896. augusztus hó 25 én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.
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HIRDETMÉNY.
Alulírott kir. törvényszéki bíró ré­

széről közhírré tétetik, mikép Zalamegyo 
VADAMOS község határának tagosí­
tását tárgyazó mérnöki munkálatok

ü
a
a
a
H
a
*
x
a
*í

évi szeptember hó 25-ik napjának d. 
e. 9 Óraja Vadamos községbe, a köz- 
ségbiró házához kitüzetett, minél fogva 
fel hivatnak mindazok, kik magukat ezen 
ügyben érdekeltnek tartják, hogy a 
fenti helyen és napon annál is inkább 
jelenjenek meg, mivel ellenkező esetben 
érdekeik ügygondnok által fognak kép­
viseltetni.

A kir. törvényszék. Zala-Egerszegen, 
1896. augusztus hó 8-án.

Dr. Fritz József
kiküldött, 

kir. tszéki bíró.

,u

- >-’

IGNÁC.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Meghívd.
A „Zalavármegyei takarékpénztár részvény-társaság

1896 ik évi szeptember hó 16-án délután 2 órakor
Zala-Egerszegen, saját házában levő üzlethelyiségében

III-ik üzletévi rendes közgyűlését tartja/.
melyre a t. részvényesek az alapszabályok 18. §-ára való figyelmeztetéssel meghivatnak.

Ezen ill-ik üzletévi rendes közgyűlés tárgysorozata:
1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A zárszámadás és a mérleg tárgyalása és a nyeremény felosztás iránt határozat.
3. Ezzel kapcsolatban az igazgatóság előterjesztése az intézet hivatalnokai részére az 

1895/6. üzletévi nyereményből a részvényesek javára jutó 70"Árból 1"j, jutalom megszavazása iránt.
4. Az igazgatóság indítványa a részvény-társaság részvénytőkéjének felemelése iránt.
5. Az alapszabályok 33-ik §-a értelmében az igazgatónak véglegesen, az igazgatósági 

elnöknek, s igazgatós! tagoknak a részvényesek sorából három évre választása.
Kelt Zala-Egerszegen, 1896. évi augusztus hó 26-án.

Az igazgatóság.
r Az alapszabályok IS. §. Szavazatra minden önjogu részvényes jogosított, azonban csak akkor, ha azon 

részvény, melynek alapján szavazati jogát gyakorolni kívánja, a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal az intézet 
részvény könyvébe tvár nevére Íratott és ha a részvény a még le nem járt szelvényekkel ellátva, a közgyűlést 
megelőző nap déli 12 órájáig az intézet pénztáránál, vagy a szavazás megkezdése előtt a közgyűlés elnökénél le­
tétetett, vagy ha a részvény az intézetuél tiszti óvadékul, vagy megőrzés végett már korábban letétbe helyeztetett.
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A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság
zAzrszAzmzjxzdAsa-

lSüö. évi július 1 lő Vtől 1306. évi június lió 30=ig.

III. üzleté?! Forgalmi Számla 1885. évi jalias hó 1-től 1896. évi jnnius hó 30-ig.
tartozik. KÖVETEL.

1 $ telekért

1 eiiztár maradvánvért 
1895. junius 30-ról . .

Takarék betet számlának 104460'

fit kr.

12265 39

Váltók 
Előleg 
Jelzálog 
Viszi, váltók 
Folyó
Rendes kamat 
Késedelmi 
1 zletdíj 
l'artalek alap 
Külön tart. 
Revett kamat adó 
Ház bér 
Kamat megt.

1193035-
60

2088- 
346775- 

12875- 
27133- 

509 
2259 
1102 

681 
1135- 
1212 

9

95

•64
1693327 40

1705592 79

ív i n cl rt o 1< r t frt kr

Takarék betét számlától 81908-50 
Betét kamat - 1212610
Váltó - 1227741-4-2
Előleg nyugdíj „ 92-90
Jelzálog" „ 10430 -
Viszl. váltó .. 332696-
Folyó .. 1338V60
Tiszti díj 3384 0 <
Kezelési költség _ 866 47
Kamat adó - 1212-64
Adakozások , 1920
Értékpapír r 4030
Részvény osztalék „ 3120'
Nyeremény „ r 2344*27
Viszi, váltó kamat „ 4323 8 <
Adó tartalék .. 1100’—
Adók és közterhek „ 1268’50
Irodabér „ 535 —
Külön tartalék .. 229-65
Átmeneti „ 30-—
Kamat megt. -
Zármérleirtől i »éiizkeszletért

9225 1696942 29 
8650 50

1705592 79

Zala-Egerszeg. 1896. évi junius hó 30-án.

Balogh Gyula sk..
lokönvvel».

Szigethy Antal sk..
igaz írató.

Pirity Lajos sk..
péimaruok.

TARTOZIK. III. üzletévi eredmény számla 1895. évi julins l-töl 1896, évi juntos 30-ig. KÖVETEL.

81. évi
fi 1 lapsz. Vesztes 0 g frt kr Fkvi

lapsz. USTy-eaceságr frt kr

it dór
rehaitó.

17
18
13
15
23

Betét kamat számlán 
Viszi, váltó kamat „ 
Tisztidíj „
Kezelési költség .. 
Kamatadó „

1212610 
4323-87 
3476 97 

866.47 
1212.64

11
22
21

Kamat számlától......................
Üzletdíj „ ......................
Ház bér „ ......................

Múlt évi áthozatért 55
Pénztár számlán 600
Iroda és szolgalakbér 535

26581
2259

1190

20
22

16 Adakozás 19-20
12 Adok és közterhek _ 2368.05 23 Kamatadó ................................. 1212 64

n 15 írod a berek „ 535'— 32 Adó tartalék m. évi nvereségből 1K>0
& 5 Tartalékalap 0 o „ 724.74 33 Nvereség áthozat múlt évről 178 50

\ H I
*

j ?
' St

t * 
r *

1
31
10
27
24
30

Alakulási költs, leírás tid'35
Zala-egérszégi fú'gymn. 50-—
Értékpapír leírás 40 30
Kamat megtért. 90*25
Zármérlegnek nyereményért .

25898
6622

94
62

32521 56 32521 56

• *
Zala-Egerszeg. 1896. évi junius hó 30-án.

Szigethy Antal
igazgató.

Balogh Gyula
tukuiivvelu.

tartozik. III. üzletévi zármérleg számla 1895. é?i julins hó í-töl 1896. évi julins hó 30-ig. KÖVETEL.

1 Fkvi
kip>Z. V a, & 37- 0 ix frt kr Fkv i 

lapsz. T e la. e ár frt kr

*) Pénztár számlának . . . 4 Részvénvtőke számlától 30000’—
1896. jun. 30. maradv. 8650 50 5 Tartalékalap 4084-74

f Váltó „ . . • 313586 63 6 Takarék betét „ 271628-66
s Jelzálog , . - 35420 18 Viszi, váltó 65586"—
9 Előleg .. . 137 26 Tiszti óvadék „ 3600-

10 Folyó számla - . 3079 68 11 Átmeneti kain. „ 3819-42
27 Értékpapír „ . . . 4150 39 Külön tartalék 91812 379536 94
25 Beruházás „ . . 75 :’v ;"i Üzleteredmény számlától nyerem. 6622 62
:i8 Ingatlan - . . . 20940 75
31 Alakulás „ . . . 120

386159 56 386159 56

1
Zala-Egerszeg, 1896. évi junius hó 30-án.

A x i^ífizgtitús.-.ígert;

Krosetz János
iírazg. elnök.

Szigethy Antal
igazgató.

A könyvc-lfségéi

Balogh Gyula
főkönyvelő.

A p ,-n zt;i rert.

Pirity Lajos
peuztarnok.
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rendes és rendkívüli jelzálog-kölcsönö­
ket kieszközöl, valamint a legbonyoló- 
dottabb conversiókát szintén 4—5° „-kai 
rendezi gyorsan és discrét. minden előleg
nélkül.

Herezeg Sándor
Budapest, Gyár utca 19.

Botíy Lajos Dr. Szigethy Elemér
igazgatósági tagok.

Jelen főmérleget, valamint a csatolt forgalmi és üzlet eredményszámlát tüzetesen átvizsgáltuk, s az in­
tézet főkönyvével és számadásait tartalmazó segédkönyveivel összehasonlítván, azokkal megegyezőnek, s a törvény 
es tu alapszabályok értelmében ielallítottnak találtuk.

A íolut'y-oIi'j bizottság rószóról

Udvary Ferenc
elnök.

Skublics Imre Páslek József
felügyel'' bizottsági tagok.

Alapszabályok szerinti nyeremény felosztás. A mérleg szerinti nyeremény 6622 frt 62 kr. Ezt
-/Ápolója az. évközi adományokra kiadott 19 frt 20 kr. és a tartalékalaphoz csatolt 724 fit 74 kr.. 743 frt 94 
kt. Összesen 7366 tit 56 kr. Ebből azonban levonandó a 11-ik üzletévből áthozott 178 frt 50 kr. Felosztási alapul 
marad 7188 frt 06 kr Ezen összegből kifizetendő 1 az igazgatóság 12" o jutalékára 862 frt 56 kr. 2. a fel­
ig " ~ ........................................
1' 
kr.
frt 50 kr. Összesen 5223 frt 31 kr. Ezen 5223 frt 31 krból 150 drb 400 koronás részvény szelvényei egyenként 
29 frt. azaz húsz írtjával beváltani; 71 frt 88 kr. a hivatalnokoknak, mint külön jutalom, kiadatni; — 1000 frt 
azaz egyezer forint a tartalékalaphoz csatoltatok 401 frt 43 kr. adóhátralékba helyeztetni s a fenn maradó 750 
ht pedig a jövő üzletévi nvereménv számlára át vitetni javasoltatik.

zereu-Tekintettel a közeledő vetési idényre •
csénk ajánlani

B0SE" szavatolt tisztaságú "ÄS
éktől sr-.~c'(a csehországi T h emse rr.

Tímsíoszfátlíssísi
szavatolt 15 20 citrátban oldható toszíorsav tartalom­

mal és 85 100 poríinomsággal.
Fvlülmúlhatlan. minden talajra alkalmas trágyaszér 

különösen s »vány talajok javítására, kitűnő hatású az összes 
gabnaneimiek. kapás és olajn 'V.-nyvk. lóhere és lueerna. szol««, 
komló és kerti veteményekre. kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatasosabb cs legolcsóbb íoszíorsav- 
trágya, tekintettel hat.tsanak tartossacara. felülmúlja az ösz- 
szes szuperíoszfatokat.

A citrátban < ‘bihari • t ■ v' zf, ■ r - a v -1 a vt a I *' i nv rt szavatos­
ságot vállalunk, netán hiányzó mennyiséget megtérítünk. — 
Ár ajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a 
legkézst'gcsebben sz-•Icai

a csehországi Thomasfflavek dadád irodájának Y<iérkéjiiiísdoj6 *
a más var korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, BUDAPEST, ERZSÉBET-KORUT 31. SZ.

tózy tkv. yii. ez.

Hirdetmény.
GÖutérháza község telekkönyvi úrbéri legelő fel­

osztása következtében az 1869. évi 2579. számú szabály- 
rendelethez képest átalakittatik, s ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanra n»zve, a melyekre az 1886. XXIX., 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t, c. a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az *1892 XXIX t. e. szabályozott eljárás, a tkkönyvi 
bejegvzések helyesbítésével kapcsolatosan toganatosittatik1

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése, 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben :

1896. évi szeptember ho 24 ik napján
fog kezdődni. Ennélfogva felhivatnak :

1.) az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya 
lásou személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre­
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a telosz-

u tán a tévestott legelőnek telekkönyvi bejegyzése
bevezetésből eredhető íkifogásokat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. ) mindazok, a kik a telek jegyzőkönyvekben elő 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás tolyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel ;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t. c. 15—18 és az 1889. XXXVili, t. c. 5. 6. 7- és 9. 
§§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga­
zolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert külömben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elenge­
dési kedvezménytől is elesnek;

4. ) azok. kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb 
jog vau nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, hogy 
a törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Kir
Alsó Lendváu, 1896. augusztus 7 -én.

Kavahclyos Elek kir. járásbiró

5 HIRDETMÉNY.
$ Grünvald Lajos z.-egerszegi lakos

gabna kereskedő tudomására juttatja 
úgy a gazda közönségnek, valamint 
a molnár uraknak, hogy nála egy

$ egész uj fogas kerék hajtású 38
J hüvelykes malom állvány és egy
5 uj liszt osztályozó henger
^ eladók.
^ Nagyon alkalmas urodalmakba dará­

láshoz. valamint gőz- és vizi malmokba ; 
meghajtható 4 lóerejii gőzgéppel, vala­
mint vizi erő által is. Bővebb felvilá­
gosítás az eladónál nyerhető.

íarasbÍróság, mint tkkvi hatóság.



bámulatos hatású! Biztosan ölí
Legjobb szer az ártalmas rovarok eile 

Kp ez okból milliók magasztalják és keresi 
Ismertető jelei : 1. a bepecsételt palack
a -Zacherl“ név.

n.

Zala Égerszögen :
1 lubinszky Adolf, 
Unger Domokos özv., 
Raszter Sándor, 
Rosenthal L., 
Gyarmati Vilmos, 
Weisz J. unokaöcícse, 
Ján Ferenc;

Elárusító helyek ;
Bellatinczon :

W eisz Béla ;
Janosházan :

Kőim Jakab, 
Spitzer Samu ;

Pacsán:
Sc hl elfter M. G.

te y

'55„POZSONY
v i z g y ó g y i n t é z e t, Po z s o n y b a n.

Gyógy to inázás,
massage, villamosgyogymod stb.

Egész éven át nyitva.
Tulajdonos : a pozsonyi iparbank.

Igazgató orvos :
mert. miiv. rtr. Schlesinger Miksa.

Ismertetést készséggel és díjmentesen
bárhova küld

az igazgatóság,

4228/tk. 96.

Hirdetmény.
Kerka-Németfalu község telekkönyvei üt­

legelő feloszlása következtében az 1869. évi 2579. 
szabály rendelethez képest átalakittatik és ezzel egy

béri
sz.

ide­

jűié" mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX. t. c., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. 
t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzé­
sét rendelik, az 1892. XXIX t. c. szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben

1896. évi október lió ó ik napján.
fog kezdődni. Ennélfogva telhivatnak :

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyalá­
son személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevéte­
leiket annál bizonyosabban aják elő, mert a -felosztott 
legelőnek telekkönyvi bejegyzése után a téves beveze 
lésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, a kik a telek jegyzőkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás iolyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák be ;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5. 6. 7. és 
9. §§• ai értelmében szükséges adatokat megszerezni
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga 
zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkkönyvi 
tulajdonos az átruházás létre jöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és- a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik s a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek ;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkünyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, bogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság.
Alsó Lendva, 1896. augusztus 7-én.

kitrabcíyos Elek
kir. járásbiró.
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PARIPA HÖLGY RÉSZÉRE.
Megvételre kerestetik egy teljesen 

megbízható
paripa

hölgy részére. Szives ajánlatok „Paripa“ 
jelige alatt e lap kiadóinvatálához ke 
retnek.
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HIRDETMÉNY.
Alulírott kir. törvényszéki bitó ré­

széről közhírré tétetik, mikép Zala- 
megye PAIZSSZEG község határának 
tagosítását tárgy-azó előkérdések tisz­
tába hozatala, esetleg a határnak uj 
felmérése s tagosító mérnök bevezetése 
céljából tartandó tárgyalás határnapjáúl
1896. évi október hó 2-ik napjának délelőtt 9 órája
Paizsszeg községbe a községbiró házá­
hoz kitüzetett ; minélfogva felhivatnak 
mindazok, kik magukat ezen ügyben 
érdekelteknek tartják, hogy a fenti 
helyen és napon annál is inkább je­
lenjenek meg, mivel ellenkező esetben 
érdekeik ügygondnok által fognak kép­
viseltetni.

A kir. törvényszék Zala-Egerszegen, 
1896. évi augusztus 8-án.

Dr. Fritz József
kir. tszvki bitó-

MALATA KAVF.T

Mindenütt kapható - ^ kiló 25kr.
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gyárt-

IpSalódi egészségi és családi kávé, molv 
Kathreiner gyártási módja által a ked- 

L veit, valódi kávé izét nyeri. Kitekintve egyéb 
előnyeitől, már ez okból különbözik ezen 
maláta-kávé minden más hasúidé 
mánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizlete- 
sebb, legegészségesebb és legolcsóbb 
pótkávé. Természetes tiszta gyárt­
mány egész szemekben, miért is felette 
előnyösen használható, as őrölt s ez okból 
a vevő közönség által nem ellenőrizhető 
pótkávéval szemben, melyek hatósági vizs­

gálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisitvák.
* Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kavét 

a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett 
minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt 
magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreinei-télé 
kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben meg­
emészthető és egyszersmind a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta- 
kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, 
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni 
kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

Kathreiner!
Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni 1 
A valódi „Kathreinert’" sohasem szabad más csomaglásban, vagy nyitott

árúként eladni.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


